
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 11 DE MAIO DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO 
DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

“A PALAVRA DESCEU, A FIM DE QUE A TERRA, QUE ANTES ERA UM DESERTO, 
PRODUZISSE OS SEUS FRUTOS PARA NÓS”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 15, 26-16,4a 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 15,26-16,4a 
 
 
 
Naquele tempo, disse Jesus aos seus discípulos: 
26 
"Quando vier o Defensor 
que eu vos mandarei da parte do Pai, 
o Espírito da Verdade, que procede do Pai, 
ele dará testemunho de mim. 
27 
E vós também dareis testemunho, 
porque estais comigo desde o começo. 
16,1 
Eu vos disse estas coisas 
para que a vossa fé não seja abalada. 
2 
Expulsar-vos-ão das sinagogas, 
e virá a hora em que aquele que vos matar 
julgará estar prestando culto a Deus. 
3 
Agirão assim, porque não conheceram o Pai,  
nem a mim. 
4a 
Eu vos digo isto, 
para que vos lembreis de que eu o disse, 
quando chegar a hora". 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 



 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, 
COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESTAMOS NOSSA MAIS SINCERA HOMENAGEM A TODAS AS MÃES, QUE, COM 
DEDICAÇÃO, AMOR E SABEDORIA, DESEMPENHAM UM PAPEL ESSENCIAL NA 
CONSTRUÇÃO DE FAMÍLIAS, VALORES E HISTÓRIAS. 
 
QUE ESTA DATA SEJA MARCADA POR RECONHECIMENTO, CARINHO E 
GRATIDÃO POR TUDO O QUE REPRESENTAM E POR TODA A CONTRIBUIÇÃO 
QUE OFERECEM DIARIAMENTE. 
 
FELIZ DIA DAS MÃES!  
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR OS SENHORES VEREADORES TIVERAM ACESSO 
AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 

 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 016/2026, DE 06 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A OUTORGA DE CESSÃO PARA EXPLORAÇÃO 
DO SERVIÇO DE TÁXI NO MUNICÍPIO DE MARCO, CONSOLIDA E ATUALIZA A 
LEGISLAÇÃO MUNICIPAL APLICÁVEL, COMPATIBILIZA COM AS LEIS FEDERAIS 
Nº 12.468/2011 E Nº 15.271/2025, ESTABELECE REGRAS DE TRANSIÇÃO EM 
RAZÃO DA ADI Nº 5337, DISCIPLINA O SISTEMA MUNICIPAL DE TRANSPORTE 
INDIVIDUAL POR TÁXI E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 005/2026, DE  07 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR GILENO SILVA, QUE DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DA AGENDA 



INSTITUCIONAL DE AUTORIDADES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, EM 
OBSERVÂNCIA AOS PRINCÍPIOS DA PUBLICIDADE E DA TRANSPARÊNCIA 
ADMINISTRATIVA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 006/2026, DE 07 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR GILENO SILVA, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE LIMPEZA 
URBANA PROGRAMADA NO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI N° 007/2026, DE 08 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA, QUE AUTORIZA A DOAÇÃO E A BAIXA, EM FAVOR DO MUNICÍPIO DE 
MARCO, DO VEÍCULO DE PLACA SBC7G70, PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 038/2026, DE 05 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO 
A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM PRÉDIO ADEQUADO PARA O FUNCIONAMENTO DO 
CRAS – CENTRO DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, NA LOCALIDADE DE 
PANACUÍ; 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2026, DE 05 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
INSTALAÇÃO DE BANHEIROS NA ARENINHA DA BAIXA DO MEIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 040/2026, DE 05 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA DE NOSSA SENHORA DA 
ASSUNÇÃO, NA LOCALIDADE DE PEREIRAS; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 041/2026, DE 06 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, INFORMAÇÕES 
ACERCA DA ATUAL SITUAÇÃO DA BANDA MUNICIPAL DE MARCO. 

 
NOS TERMOS DO ART. 118, DO RI, FICAM OS PLE Nº 016 E OS PLLs  005 E 006/2026 
AGUARDANDO EMENDAS NO PRAZO DE 04 DIAS, POSTERIORMENTE, SERÃO 
ENCAMINHADOS A COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM 
PRAZO REGIMENTAL. ENCAMINHO O PLL 007, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, 
PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE OSP E LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER 
EM CARATER DE URGÊNCIA, FICANDO ASSIM OS SENHORES PARLAMENTARES 
CONVOCADOS PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H, DO DIA 13 
DE MAIO DE 2026, PARA SUA DELIBERAÇÃO. ENCAMINHO, AINDA, OS 
REQUERIMENTOS Nºs 038, 039, 040 E 041/2026, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
CONVIDAMOS À SENHORA VERANGELA MARIA DA SILVA, PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 029/2025, DE 28 DE NOVEMBRO DE 2025, PELO 



ESTÍMULO À PRÁTICA DE ATIVIDADE FÍSICA E AO DESENVOLVIMENTO DA 
AUTOESTIMA DOS QUE BUSCAM REORDENAR O CURSO DA VIDA.  DAS MÃOS 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, PRESIDENTE E DAS MÃOS DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES AUTOR DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS À SENHORA ANA GLAISY FROTA OSTERNO LEORNE, 
SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO Nº 030/2025, DE 28 DE NOVEMBRO DE 2025, PELO BRILHANTE 
TRABALHO E DESENVOLVIMENTO DO PROJETO DE FACILITAÇÃO E 
PROMOÇÃO DE CASAMENTOS CIVIS, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO, PRESIDENTE E DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
ANA CÉLIA DO NASCIMENTO AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS O SENHOR JOSÉ TUPINAMBÁ RIOS NETO, DIRETOR DO COLÉGIO 
CENTRO EDUCACIONAL CENECISTA SÃO MANUEL, PARA RECEBER A MOÇÃO 
DE APLAUSO Nº 001/2026, DE 15 DE ABRIL DE 2026, PELOS RELEVANTES 
SERVIÇOS PRESTADOS À EDUCAÇÃO E AO DESENVOLVIMENTO SOCIAL DO 
MUNICÍPIO DE MARCO/CE, AO LONGO DE SEUS 60 ANOS DE HISTÓRIA, DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, PRESIDENTE E DAS 
MÃOS DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDAZIO SAMPAIO MENEZES AUTOR 
DA PROPOSIÇÃO; 
 
 
FICA FACULTADA A PALAVRA AOS SENHORES AGRACIADOS SE ASSIM O 
DESEJAREM FAZER SEUS AGRADECIMENTOS   
  
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA 
NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS 
ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO 
TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   
 

FICA CONCEDIDA A PALAVARA A SENHORA MARIA ELIANE FERREIRA  QUE 
TRATARÁ DOS SEGUINTES ASSUNTOS: REFORÇO DO CALÇAMENTO DA VILA 
DOS AMAROS, ACADEMIA LIVRE/ACOSTAMENTO – BAIXA DO MEIO, QUE 
DISPORÁ DE 05 (CINCO) MINUTOS.  



 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA 
DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 038/2026, DE 05 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO 
A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM PRÉDIO ADEQUADO PARA O FUNCIONAMENTO DO 
CRAS – CENTRO DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, NA LOCALIDADE DE 
PANACUÍ, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2026, DE 05 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
INSTALAÇÃO DE BANHEIROS NA ARENINHA DA BAIXA DO MEIO, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 040/2026, DE 05 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA DE NOSSA SENHORA DA 
ASSUNÇÃO, NA LOCALIDADE DE PEREIRAS, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 041/2026, DE 06 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, 
INFORMAÇÕES ACERCA DA ATUAL SITUAÇÃO DA BANDA MUNICIPAL DE MARCO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE MOMENTO 
EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 



SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E 
CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 18 (DEZOITO) 
DE MAIO DE 2026 NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL. 


